
調
査
票
見
本
、
基
礎
集
計
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�
 1,105 1,300 1,195 526 891 955 �
 51.3 50.8 52.1 51.7 49.5 52.0 �
 48.1 48.5 47.3 48.1 50.4 47.4 �
 0.5 0.6 0.6 0.2 0.1 0.5 �
 14.3 22.8 56.3 13.9 30.1 20.4 �
 41.3 43.2 31.3 45.6 43.1 41.8 �
 28.2 27.1 8.0 28.3 15.4 27.4 �
 11.6 4.3 2.7 9.5 6.8 5.2 �
 4.4 2.5 1.5 2.3 4.4 4.1 �
 0.2 0.2 0.2 0.4 0.2 1.0 �
 20.8 13.7    42.6 �
 31.1 28.0    28.9 �
 27.7 34.5    15.6 �
 13.4 17.0    7.4 �
 6.8 6.3    3.7 �
 0.2 0.5    1.8 �
     50.9�
     31.8�
     11.8�
     4.1�
     1.2�
     0.3�
         24.5�
         39.3�
         23.3�
         7.3�
         5.5�
         0.1�
         15.3�
         34.6�
         27.3�
         13.5�
         9.3�
         0.1�
 32.0 32.1 62.7 35.0 48.4 44.8 �
 30.4 28.8 25.9 32.1 26.3 29.2 �
 21.3 20.9 6.1 15.2 12.3 12.4 �
 10.5 9.2 3.1 9.5 6.4 6.4 �
 5.4 8.3 1.8 5.5 6.4 6.3 �
 0.4 0.7 0.3 2.7 0.2 0.9 �
 30.4 31.4 55.6  42.9 42.7 �
 37.3 33.9 25.6  32.9 33.0 �
 21.0 24.0 10.6  13.9 14.1 �
 7.5 7.2 5.3  5.1 5.0 �
 3.1 2.8 2.1  4.7 3.5 �
 0.7 0.8 0.8  0.6 1.7 

  　1 .  男子�
 　　性　別   　2 .  女子�
    無回答・不明�
   1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　　　

国語 
  3 .  どちらともいえない�

     4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
    無回答・不明�
    1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　　　

社会
   3 .  どちらともいえない�

     4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
    無回答・不明�
    1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　

品徳と社会
  3 .  どちらともいえない�

     4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
    無回答・不明�
    1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　　　

歴史
     3 .  どちらともいえない�

  　　　   4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
    無回答・不明�
    1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　　　

地理
     3 .  どちらともいえない�

     4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
    無回答・不明�
    1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　　　

算数
    3 .  どちらともいえない�

  　　 　  4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
    無回答・不明�
   1 .  とても好き�
     2 .  まあ好き�
 　　　　　

理科 
    3 .  どちらともいえない�

     4 .  まあ嫌い�
     5 .  とても嫌い�
   無回答・不明�

1

Ａ
　
あ
な
た
は
、
次
の
教
科
や
学
習
の
時
間
の
勉
強
が
ど
の
く
ら
い
好
き
で
す
か�

質問項目�

サンプル数�

基礎集計表�
単位はサンプル数以外はパーセント。�
斜線部分は該当項目なし。�
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�
       15.8�
    29.1�
       30.4�
       14.3�
       7.2�
       3.2�
 41.8 36.5 50.3  45.0 34.2 �
 29.0 30.5 26.6  30.1 26.7 �
 17.6 18.7 11.5  11.3 15.8 �
 7.7 7.9 6.9  5.7 9.3 �
 3.5 5.8 4.3  7.5 11.0 �
           1.0 �
 0.3 0.5 0.4  0.3 1.9 �
 48.1 44.7 57.6   46.2 �
 29.2 28.5 25.4   25.4 �
 12.5 14.6 9.5   15.3 �
 5.7 5.9 4.9   5.4 �
 3.9 5.5 2.3   5.8 �
           0.6 �
 0.6 0.7 0.5   1.3 �
     66.9�
         23.0�
         5.7�
         2.0�
         2.4�
     0.0�
         77.7�
         13.2�
         5.6�
         1.5�
         1.5�
         0.6�
 63.6 73.1 78.7  70.8 70.9 �
 20.6 14.8 14.0  20.2 15.6 �
 8.7 7.2 3.7  5.6 6.4 �
 4.1 2.8 2.3  1.2 1.9 �
 2.6 1.6 1.0  1.6 1.7 �
         2.6 �
 0.4 0.5 0.3  0.6 0.9 �
      66.3�
    23.0�
       7.2�
       1.1�
       1.3�
       1.0�
 51.8 34.3�
 26.2 31.7�
 13.9 25.1�
 4.2 5.4�
 3.3 2.8�
 0.6 0.8

   1 .  とても好き�
   2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
  無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
   無回答・不明�

1

Ａ
　
あ
な
た
は
、
次
の
教
科
や
学
習
の
時
間
の
勉
強
が
ど
の
く
ら
い
好
き
で
す
か�

環境と自然の知識（環境、
地理、生物、物理、化学）�

技術・芸術（美術、音楽、
手工芸、体育）�

音楽�

図画工作�

デザイン・テクノロジー�

美術・デザイン�

体育�

家庭�
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�
   32.3 52.2 63.5�
 32.5 26.9 20.8�
 22.4 15.1 9.3�
 5.8 2.8 3.2�
 3.7 2.2 2.3�
 3.3 0.8 0.9�
   27.3 43.4 27.4 15.9 7.9 �
   29.6 28.8 40.5 19.5 8.0 �
   23.4 11.0 20.7 12.9 5.7 �
   10.3 7.6 8.0 4.5 3.0 �
   8.5 5.5 3.0 4.6 4.0 �
       39.6 68.2 �
   0.8 3.7 0.4 2.9 3.4 �
       78.6 37.9 �
         16.7 30.9 �
         2.5 14.1 �
         1.0 5.0 �
         0.7 2.6 �
           7.4 �
         0.6 2.0 �
       14.8 18.7�
       23.0 32.1�
       26.2 24.9�
       18.1 9.9�
       13.3 10.5�
       3.0�
       4.6 0.8�
         20.9 15.8 �
         35.5 12.3 �
         28.3 9.2 �
         7.5 3.4 �
         7.4 2.1 �
           53.5 �
         0.4 3.8 �
 32.9 48.9 64.5 43.9 44.4 49.2 �
 
41.4 37.4 29.5 44.1 36.0 36.5 �
 �
 19.6 11.8 4.7 9.3 16.2 10.9 �

 4.5 1.3 0.9 2.3 1.7 2.0 �
�
 1.4 0.4 0.1 0.4 1.5 0.3 �
 0.2 0.2 0.3 0.0 0.2 1.0 �
 32.5 31.4 68.9   52.7 �

 36.6 37.0 23.8   28.3 �
�
 22.5 23.8 5.3   12.4 �

 6.4 5.9 1.3   3.2 �
�
 1.9 1.8 0.3   1.3 �
 0.1 0.2 0.4   2.2 �
�

   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  とても好き�
    2 .  まあ好き�
    3 .  どちらともいえない�
    4 .  まあ嫌い�
    5 .  とても嫌い�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
    4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
    4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�

1

Ａ
　
あ
な
た
は
、
次
の
教
科
や
学
習
の
時
間
の
勉
強
が
ど
の
く
ら
い
好
き
で
す
か�

総合的な学習の時間�

社会�

国語�

ICT（ロンドン）�
コンピューター・IT�
（ワシントンDC）�

PSHE（ロンドン）�
生活教育・健康教育�
（ワシントンDC）�

宗教�

　英語（ソウル、北京）�
外国語（ヘルシンキ、ロ
ンドン、ワシントンDC）�

質問項目�

Ｂ
　
学
校
の
授
業
を
ど
の
く
ら
い
理
解
し
て
い
ま
す
か�
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�
      31.4�
         

38.0�
�
         22.1�
         

7.3�
�
         1.0�
      0.1�
         21.4�
         

37.9�
�
         27.0�
         

10.5�
�
         2.8�
         0.2�
 47.8 53.8 63.5 47.9 52.7 54.9 �

 28.3 25.7 27.8 38.4 28.7 29.5 �
�
 16.7 13.0 6.4 10.1 12.3 10.6 �

 5.7 5.1 1.8 1.9 3.8 3.4 �
�
 0.7 2.1 0.2 0.6 2.2 1.2 �
 0.7 0.4 0.3 1.1 0.1 0.5 �
 37.8 41.7 55.0  45.1 50.2 �

 40.8 36.9 31.8  33.6 31.4 �
�
 16.0 16.8 9.4  16.5 11.9 �

 3.6 3.2 2.6  3.4 3.1 �
�
 1.4 1.1 0.5  1.2 1.5 �
 0.3 0.3 0.8  0.2 1.9 �
       26.4�
 
      44.9�
�
       18.6�
  
     5.5�
�
       1.1�
       3.4�
   42.6 49.8 35.0 11.6 7.7 �
 
  24.3 24.1 40.5 16.0 8.2 �
�
   18.1 10.8 15.0 14.5 6.6 �
 
  9.1 7.2 5.3 7.1 2.8 �
�
   5.6 2.4 1.3 7.0 2.1 �
       41.3 69.5 �
   0.3 5.7 2.9 2.6 3.0 

   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
   4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
    4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
    4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
   4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
   5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
    4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
    4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
    6 .  履修していない�
  無回答・不明�

1

 歴史�

算数�

環境と自然の知識（環境、
地理、生物、物理、化学）�

理科�

地理�

　英語（ソウル、北京）�
外国語（ヘルシンキ、ロ
ンドン、ワシントンDC）�

質問項目�

Ｂ
　
学
校
の
授
業
を
ど
の
く
ら
い
理
解
し
て
い
ま
す
か�
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�
          65.4 50.4 �
         

23.6 24.7 �
 �
         8.1 10.6 �
         

2.0 2.8 
�

 �
         0.7 0.7 �
           9.5 �
         0.2 1.3 �
 6.3 8.8 8.9 14.8 11.3 13.8 �
 31.8 33.9 35.1 32.1 40.1 37.6 �
 30.9 38.8 29.2 34.6 33.0 28.7 �
 31.0 18.0 26.7 18.1 15.0 19.4 �
 0.1 0.5 0.1 0.4 0.6 0.5 �
 7.1 4.8 2.3 2.3 9.0 5.3 �
 31.9 30.5 20.7 29.3 44.7 39.5 �
 30.0 36.6 23.8 43.7 31.9 31.6 �
 30.6 27.3 52.3 24.0 14.3 22.8 �
 0.4 0.8 0.9 0.8 0.2 0.7 �
 14.4 25.2 15.6 8.9 14.4 15.5 �
 33.8 45.1 39.5 37.8 48.3 45.7 �
 36.3 22.2 29.8 36.1 26.2 24.9 �
 14.8 6.5 13.7 15.8 10.9 13.4 �
 0.6 1.0 1.4 1.3 0.3 0.5 �
 23.3 15.7 5.5 7.4 19.0 13.0 �
 36.4 44.0 21.8 33.8 39.6 37.9 �
 25.6 30.4 27.2 40.3 26.3 29.0 �
 13.9 9.2 44.3 17.5 15.2 18.6 �
 0.7 0.7 1.3 1.0 0.0 1.5 �
 10.0 6.8 3.2 4.8 11.0 11.4 �
 26.2 29.8 15.1 20.0 37.9 34.9 �
 30.0 35.1 28.6 43.5 28.1 30.4 �
 32.9 27.5 51.5 30.0 23.0 21.9 �
 1.1 0.7 1.6 1.7 0.0 1.5 �
 64.7 9.5 28.2�
 24.0 31.2 36.3�
 7.4 33.7 20.9�
 3.1 25.0 13.6�
 0.8 0.5 1.0�
 16.7 24.9 17.5 9.9 14.6 17.5 �
 31.7 34.5 30.5 20.0 32.7 30.6 �
 25.8 22.8 28.7 27.2 26.0 28.6 �
 25.5 16.7 22.5 41.8 26.7 22.4 �
 0.4 1.2 0.8 1.1 0.0 0.9 �
 55.7 27.7 54.7 16.9 18.1 19.7 �
 24.5 28.2 25.5 27.4 22.9 32.8 �
 10.5 21.3 12.8 30.4 22.3 23.7 �
 9.0 22.2 6.6 24.3 36.7 23.4 �
 0.2 0.7 0.3 1.0 0.0 0.5 

   1 .  ほとんどわかっている�
    2 .  だいたいわかっている�
       （70%くらい）�
    3 .  半分くらいわかっている�
   4 .  あまりわかっていない�
       （30%くらい）�
    5 .  ほとんどわかっていない�
    6 .  履修していない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
    4 .  ほとんどない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  あまりない�
   4 .  ほとんどない�
  無回答・不明�

2

ICT（ロンドン）�
コンピューター・IT�
（ワシントンDC） 

授業の内容が簡単すぎる
と思う�

黒板に書かれたことを、
きちんとノートに書く�

黒板に書かれていなくて
も、先生の話で大切なこ
とはノートに書く�

テストで間違えるとくや
しいと思う�

近くの人とおしゃべりを
する�

ぼうっと他のことを考え
ている　※1

授業でわからないことは、
あとで先生に質問する�

授業の内容が難しいと思
う�

※1　表中の※1の項目は、ロンドンでは質問紙を利用した1校において回答しなかったため、サンプル数は809名となっている。以下同。 �

1

Ｂ
　
学
校
の
授
業
を
ど
の
く
ら�
       

い
理
解
し
て
い
ま
す
か�

質問項目�

あ
な
た
の
授
業
中
の
様
子
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�
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�
 56.7 45.7 75.1 57.2 61.4 66.2 �
 36.7 50.4 24.2 40.7 36.3 32.6 �
 5.3 3.5 0.7 0.8 2.2 1.0 �
 1.3 0.4 0.1 1.3 0.1 0.2 �
 8.1 14.1 31.6 8.6 24.2 15.0 �
 43.9 55.1 56.8 65.6 55.2 55.1 �
 47.1 30.3 11.1 24.9 20.3 29.5 �
 1.0 0.5 0.4 1.0 0.2 0.4 �
 33.4 30.2 48.8 43.0 66.9 63.0 �
 47.8 54.9 41.2 49.4 27.6 31.1 �
 17.9 14.4 9.0 6.7 5.4 5.4 �
 0.9 0.5 1.1 1.0 0.1 0.4 �
 27.1 21.5 54.4 33.8 30.4 32.9 �
 51.9 58.1 40.5 52.7 49.7 47.2 �
 20.4 20.0 4.8 12.4 19.9 19.5 �
 0.5 0.5 0.3 1.1 0.0 0.4 �
 11.6 14.5 49.5 4.8 24.9 59.7 �
 38.0 40.6 41.4 48.1 36.8 32.0 �
 49.2 44.0 8.3 46.4 37.8 7.2 �
 1.2 0.8 0.8 0.8 0.4 1.0 �
 11.5 18.1 36.4 18.4 18.9 29.3 �
 37.7 42.5 52.7 61.4 53.4 53.3 �
 50.2 38.9 10.4 19.2 27.3 16.5 �
 0.5 0.5 0.5 1.0 0.4 0.8 �
 23.2 11.5 46.9       34.8   �
 44.0 43.8 46.0       50.4   �
 32.0 44.3 6.6       12.9   �
 0.8 0.4 0.5         1.9   �
 21.4 23.4 49.0  19.4 28.8 �
 40.9 38.2 38.3  40.4 38.1 �
 36.5 37.5 12.2  40.2 32.1 �
 1.3 0.8 0.5  0.0 0.9 �
 28.0 36.2 60.4 26.2 52.4 44.6 �
 36.9 38.5 30.0 56.1 34.6 31.8 �
 33.9 24.6 9.3 15.6 12.9 22.7 �
 1.2 0.6 0.3 2.1 0.1 0.8 �
 7.6 10.8 6.7 8.7 25.7 31.8 �
 21.5 13.8 13.7 48.1 38.9 38.3 �
 70.0 74.9 79.3 41.8 35.4 29.2 �
 0.9 0.5 0.3 1.3 0.0 0.6 �
 4.7 29.4 17.1  23.5 6.7 �
 94.3 69.3 82.6  76.5 92.5 �
 1.0 1.3 0.3  0.0 0.8 

   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
  無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  まああてはまる�
    3 .  あてはまらない�
   無回答・不明�
   1 .  あてはまる�
    2 .  あてはまらない�
   無回答・不明�

出された宿題をきちんと
やっていく�

授業で習ったことを、自
分でもっと詳しく調べる�

授業で習ったことは、そ
の日のうちに復習する�

自分で興味を持ったこと
を、学校の勉強に関係な
く調べる�

「勉強は学校だけですれば
いい」と思う�

家庭教師についている�

机に向かったら、すぐに
勉強にとりかかる�

計画を立てて勉強する　 
※1

嫌いな科目の勉強も一生
懸命する�

家族に言われなくても自
分から進んで勉強する�

予習をしてから授業を受
ける�

3

あ
な
た
は
家
で
勉
強
す
る
と
き
、
次
の
よ
う
な
こ
と
を
し
ま
す
か�
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�
 19.5 28.7 34.3 2.5 14.1 10.7 �
 30.0 42.2 39.7 10.3 30.8 35.6 �
 29.0 22.5 19.8 27.9 30.9 31.4 �
 21.1 6.0 5.6 40.7 24.1 21.0 �
 0.4 0.5 0.6 18.6 0.1 1.3 �
 47.0 46.3 71.1 30.4 48.9 54.2 �
 31.0 35.8 23.3 32.5 32.3 30.6 �
 13.5 13.5 3.8 21.5 12.3 8.2 �
 8.2 3.7 1.3 13.5 6.2 5.8 �
 0.3 0.6 0.5 2.1 0.2 1.3 �
 24.5 26.2 47.4 15.6 27.9 26.1 �
 27.7 37.7 33.9 28.3 34.9 36.1 �
 28.8 28.5 14.2 34.8 23.7 22.0 �
 18.1 7.2 3.4 20.0 13.1 14.6 �
 0.9 0.5 1.1 1.3 0.3 1.3 �
 20.6 18.8 31.6 15.4 23.0 9.8 �
 26.7 29.5 36.0 31.6 29.4 21.5 �
 24.1 29.3 22.1 27.0 23.9 27.1 �
 27.5 22.0 9.5 24.3 23.0 40.1 �
 1.1 0.5 0.8 1.7 0.7 1.5 �
 11.6 10.4 29.0 2.9 19.3 11.1 �
 23.9 33.4 36.2 18.4 33.9 27.4 �
 30.7 39.1 20.6 45.1 30.5 35.0 �
 32.9 16.8 13.7 31.6 15.9 24.8 �
 0.9 0.4 0.4 2.1 0.3 1.7 �
 38.1 42.7 60.0 47.5 49.8 56.3 �
 19.3 18.8 18.6 21.3 16.8 14.1 �
 12.3 13.0 9.3 15.4 11.3 5.9 �
 30.0 24.8 11.5 12.7 21.9 21.6 �
 0.4 0.7 0.7 3.0 0.1 2.1 �
 7.7 40.3 27.4 16.0 29.2 29.4 �
 12.7 34.1 32.8 17.7 15.4 11.2 �
 19.9 16.9 22.8 12.7 12.3 9.9 �
 59.0 8.2 16.2 51.7 43.0 48.4 �
 0.7 0.5 0.7 1.9 0.1 1.0 �
 51.6 72.9 76.6 21.1 13.1 7.2 �
 34.8 20.6 12.2 69.4 83.3 90.8 �
 13.6 6.5 11.2 9.5 3.6 2.0 �
 10.0 2.2       36.4    �
 29.3 6.6       34.0    �
 34.2 11.9       15.2    �
 18.2 3.8         6.4    �
 5.4 47.3         2.8    �
 0.5 15.8         1.1    �
 0.5 9.9         2.1    �
 1.8 2.4         2.0    �
 2.5 0.9         1.7    �
 16.5 19.0         9.6    �
 27.7 32.7       28.6    �
 33.7 28.3       33.9    �
 17.0 16.8       24.4    �
 2.6 2.3         1.7    

   1 .  よくする�
    2 .  時々する�
    3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
    1 .  よくする�
    2 .  時々する�
     3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
    1 .  よくする�
    2 .  時々する�
    3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
    1 .  よくする�
    2 .  時々する�
    3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
   1 .  よくする�
    2 .  時々する�
    3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
    1 .  よくする�
    2 .  時々する�
    3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
   1 .  よくする�
    2 .  時々する�
    3 .  あまりしない�
    4 .  ほとんどしない�
   無回答・不明�
   1 .  行っている�
    2 .  行っていない�
   無回答・不明�
   1 .   1 日�
    2 .   2 日�
    3 .   3 日�
    4 .   4 日�
    5 .   5 日�
    6 .   6 日�
    7 .   7 日（毎日）�
   無回答・不明�
    1 .  30分くらい�
    2 .   1 時間くらい�
    3 .   2 時間くらい�
    4 .   3 時間くらい�
    5 .   4 時間以上�
   無回答・不明�

歴史の本や伝記の本を読
む�

文学・小説・物語・童話
などの本を読む�

美術館や博物館に行く�

あなたは今、学習塾に行っていま
すか�

週に何日行っていますか�

学習塾では1回に、平均
何時間くらい勉強します
か�

家でペットや動物・植物
の世話をする�

日記をつける�

自然や動物・植物の本を
読む�

新聞のニュース欄を読む�4

5

ふ
だ
ん
（
学
校
の
授
業
や
宿
題
以
外
で
）
次
の
こ
と
を
ど
の
く
ら
い
し
ま
す
か�

学
習
塾
に
行
っ
て
い
る
人
に�

お
聞
き
し
ま
す�

n=570�
（東京）�
n=948�
（ソウル）�
n=915�
（北京）�
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�
 26.9 35.3 34.2 25.9 18.1 27.5 �
 9.5 　　　　　19.8   �
 6.2 　　　　　18.2   �
 51.9 36.2 50.5 63.5 65.2 75.5 �
 18.1 51.5 61.8 10.5 11.6 8.5 �
 2.5 15.8 27.8 27.4 11.4 11.5 �
 9.4 3.2 12.1 13.7 13.1 13.7 �
 6.3 10.8 40.7 43.3 17.4 10.7 �
 14.8 11.2 5.5 9.5 19.8 15.0 �
 8.5 5.3 1.0 16.5 10.2 6.8 �
 21.2 7.2 6.8 27.8 28.3 37.9 �
 19.6 10.0 16.6 22.8 28.1 29.4 �
 10.6 9.9 12.9 8.0 8.5 9.1 �
 8.9 9.2 18.2 7.6 10.7 7.0 �
 6.5 6.8 10.5 3.2 2.9 2.5 �
 5.4 11.2 10.5 2.9 3.7 2.1 �
 4.5 9.5 7.1 1.7 1.8 1.2 �
 13.6 23.6 13.8 5.7 5.5 2.5 �
 1.2 7.4 2.6 3.8 0.3 1.5 �
 4.9 2.4 2.4 3.8 3.7 3.1 �
 29.3 16.5 6.1 18.6 16.5 20.3 �
 36.0 34.7 22.3 30.8 26.3 27.2 �
 12.9 18.0 18.6 18.6 21.4 19.7 �
 9.9 15.5 21.7 12.7 18.2 13.8 �
 2.7 3.9 13.2 6.1 5.6 5.2 �
 1.4 1.5 8.7 4.2 5.4 5.0 �
 1.2 0.8 4.9 2.9 2.9 3.1 �
 1.7 6.8 2.1 2.3 0.0 2.4 �
 20.5  2.2 39.2 18.4 31.3 �
 24.3  4.3 34.4 29.0 36.0 �
 14.6  8.3 15.6 21.5 15.0 �
 7.0  7.4 3.2 9.4 6.1 �
 6.2  11.0 3.2 9.3 4.6 �
 4.3  5.3 0.8 2.4 1.7 �
 4.8  10.6 0.8 3.9 1.6 �
 2.3  9.1 0.0 2.2 1.2 �
 14.0  39.9 1.1 3.7 1.0 �
 2.0  1.9 1.7 0.1 1.6 �
 5.2 16.9 25.4 4.0 4.3 8.6 �
 7.8 8.9 20.8 9.5 12.5 12.6 �
 13.5 15.2 20.3 19.6 16.7 15.5 �
 11.6 12.5 9.0 11.6 8.3 8.5 �
 15.7 14.5 9.7 10.3 13.7 10.5 �
 7.7 5.5 2.3 7.2 5.6 4.5 �
 10.3 8.3 3.1 8.2 8.8 7.0 �
 5.4 3.8 1.9 5.9 5.7 3.5 �
 21.5 10.7 5.9 20.3 24.5 27.9 �
 1.4 3.6 1.7 3.4 0.0 1.6 

  1 .  音楽（ピアノ、バイオリンなど）�
  2 .  習字 �
  3 .  そろばん �
  4 .  スポーツ（水泳、剣道、柔道、体操、野球、サッカーなど）�
  5 .  英語 �
  6 .  絵 �
  7 .  バレエ、ダンス �
  8 .  その他 �
  9 .  何もしていない�
   1 .  ほとんどしない�
    2 .  およそ30分�
    3 .   1 時間�
    4 .   1 時間30分�
    5 .   2 時間�
    6 .   2 時間30分�
   7 .   3 時間�
   8 .   3 時間30分�
    9 .  それ以上�
   無回答・不明�
    1 .  ほとんどしない�
    2 .  15分�
    3 .  30分�
    4 .  45分�
    5 .   1 時間�
    6 .   1 時間30分�
    7 .   2 時間�
    8 .  それ以上�
   無回答・不明�
    1 .  ほとんどしない�
    2 .  およそ30分�
    3 .   1 時間�
     4 .   1 時間30分�
    5 .   2 時間�
    6 .   2 時間30分�
    7 .   3 時間�
    8 .   3 時間30分�
    9 .  それ以上�
   無回答・不明�
   1 .  ほとんど見ない�
    2 .  およそ30分�
    3 .   1 時間�
    4 .   1 時間30分�
     5 .   2 時間�
    6 .   2 時間30分�
    7 .   3 時間�
    8 .   3 時間30分�
    9 .  それ以上�
   無回答・不明�

6�

7

あ
な
た
は
、
お
け
い
こ
や
学
校�

外
の
ク
ラ
ブ
に
行
っ
て
い
ま
す�

か
（
複
数
回
答
）�

家
で
の
勉
強
時
間
な
ど
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

あなたはふだん（月曜
日～金曜日）、家に帰っ
てから　1日にだいたい
何時間くらい勉強して
いますか。学習塾や家
庭教師について勉強す
る時間も含めてくださ
い�

Ａ�

質問項目�  東京 ソウル 北京 ヘルシンキ ロンドン ワシントン�      DC

ふだん（月曜日～金曜
日）テレビを1日に何
時間くらい見ますか�

休日には、家で何時間
くらい勉強しますか。
学習塾や家庭教師につ
いて勉強する時間も含
めてください�

「Ａ」で答えた勉強時間
のうち、学校の宿題や
課題をする時間は何時
間くらいですか�

Ｂ�

Ｃ�

Ｄ�
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   1 .   1 （上のほう）�
    2 .   2�
    3 .   3�
    4 .   4 （真ん中）�
    5 .   5�
    6 .   6�
    7 .   7 （下のほう）�
   無回答・不明�
 　  1 .   1 （上のほう）�
    2 .   2�
    3 .   3�
    4 .   4 （真ん中）�
     5 .   5�
    6 .   6�
    7 .   7 （下のほう）�
   無回答・不明�
    1 .   1 （上のほう）�
    2 .   2�
    3 .   3�
    4 .   4 （真ん中）�
    5 .   5�
    6 .   6�
    7 .   7 （下のほう）�
   無回答・不明�
  1 .  上手な勉強の仕方がわからない �
   2 .  どうしても好きになれない科目がある �
   3 .  わかりやすい授業にしてほしい �
   4 .  覚えなければいけないことが多すぎる　※1 �
   5 .  もっと成績をよくしたい �
   6 .  勉強で友だちに負けたくない　※1 �
   7 .  新しいことを知るのが好きだ �
   8 .  問題が解けたり、何かがわかるとうれしい �
   9 .  何のために勉強しているのかわからない �
 10.  親の期待が大きすぎる �
 11.  4 年生までにもっと勉強しておけばよかった �
  1 .  将来ふつうに生活するのに困らないくらいの学力があればいい　※1 �
  2 .  どこかの高校や大学・短期大学に入れる学力があればいい　※1 �
   3 .  できるだけいい高校や大学に入れるよう、成績を上げたい �
   4 .  学校生活が楽しければ、成績にはこだわらない �
   5 .  今は勉強することが一番大切なことだ �
   6 .  そんなに勉強しなくても、なんとか大学に進学できるだろう �
   1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
     4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
    4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�

Ａ�あなたの今の成績は、�
クラスの中でどのくら�
いですか�

一流の会社に入るために�

お金持ちになるために�

8

9

10

11

あ
な
た
は
勉
強
に
つ
い
て
、次
の
よ
う
に�

思
う
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
（
複
数
回
答
）�

学
校
の
勉
強
は
、
次
の
こ
と
に
ど
の�

く
ら
い
役
立
つ
と
思
い
ま
す
か�

あ
な
た
は
、
次
の
よ
う�

に
思
う
こ
と
が
あ
り
ま�

す
か
（
複
数
回
答
）�

あ
な
た
の
学
校
で
の
成
績
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

�
 9.4 9.2 19.4 8.4 21.0 28.8 �
 12.9 20.7 15.4 31.9 22.2 26.1 �
 16.8 19.5 17.2 29.7 16.6 16.9 �
 28.0 30.2 31.7 20.3 29.7 21.3 �
 13.6 11.2 7.5 5.9 4.3 3.5 �
 7.1 5.0 3.0 0.6 2.0 0.4 �
 10.0 3.2 4.0 0.4 3.6 1.9 �
 2.2 1.0 1.8 2.9 0.6 1.3 �
 48.9 66.1 86.4 19.0 53.0 70.4 �
 22.2 17.1 7.0 31.2 20.2 17.0 �
 11.9 8.5 2.1 25.1 11.4 5.9 �
 9.6 5.8 2.7 19.2 10.5 4.6 �
 1.3 1.0 0.3 1.9 2.8 0.7 �
 1.5 0.5 0.1 0.4 0.6 0.1 �
 1.6 0.7 0.1 0.2 1.1 0.2 �
 3.0 0.5 1.3 3.0 0.3 1.2 �
 37.1 47.4 76.0 51.5 44.6 56.8 �
 27.2 28.3 12.4 30.2 25.1 25.0 �
 17.9 14.8 5.1 10.5 11.9 8.1 �
 11.0 7.1 4.9 2.7 13.0 7.1 �
 2.8 1.3 0.4 1.1 2.5 0.6 �
 0.9 0.5 0.2 0.2 1.1 0.7 �
 1.4 0.4 0.3 0.2 1.6 0.3 �
 1.6 0.2 0.8 3.6 0.2 1.4 �
 29.9 26.5 16.9 14.4 10.0 12.5 �
 60.4 54.3 22.3  53.0 48.2 �
 33.0 67.2 24.3 20.5 39.1 40.2 �
 35.1 51.7 22.3 33.7 37.2 41.3 �
 75.5 96.8 78.7 72.8 76.9 69.5 �
 56.8 89.1 79.9 15.4 44.0 40.9 �
 61.7 83.8 74.5 77.9 79.3 70.1 �
 79.5 93.2 49.4 81.9 78.5 77.6 �
 9.5 16.8 3.9 10.1 9.3 10.9 �
 16.5 56.5 32.0 19.4 24.2 35.1 �
 30.6 43.7 27.6 42.8 43.4 22.4 �
 56.9 70.6 20.9  48.2 34.3 �
 36.9 19.9 8.0  52.0 50.9 �
 66.7 94.9 84.4 72.6 81.1 85.3 �
 31.9 19.7 12.1 18.1 14.5 18.2 �
 39.6 71.2 71.0 48.1 60.9 44.1 �
 8.5 16.5 3.3 19.0 17.4 15.8 �
 30.0 49.4 43.5  55.3 55.4 �
 44.9 38.6 38.7  30.1 29.2 �
 18.2 8.5 11.5  7.7 8.1 �
 5.5 3.0 3.8  6.5 5.8 �
 1.4 0.5 2.4  0.3 1.6 �
 13.6 37.1 26.0 36.9 49.4 49.3 �
 29.0 35.0 39.7 33.8 29.2 25.5 �
 35.3 19.8 24.4 19.4 14.1 14.5 �
 20.7 7.7 8.0 6.8 6.7 9.4 �
 1.4 0.4 1.9 3.0 0.6 1.3 

Ｃ�

質問項目�  東京 ソウル 北京 ヘルシンキ ロンドン ワシントン�      DC

あなたは、どのくらい
の成績がとれたらいい
と思いますか�

Ｂ�

今の成績は別として、
あなたがうんとがんば
れば、どのくらいの成
績がとれると思います
か�

vol.45 w K { † ‚ æ   08.1.4 1:25 PM  y [ W  157



― 158 ―

�
 39.8 52.7 55.5  74.9 73.2 �
 41.5 31.1 28.3  16.7 16.2 �
 12.8 11.0 10.1  4.9 6.0 �
 4.3 4.5 4.0  3.1 3.8 �
 1.6 0.8 2.1  0.3 0.8 �
 35.7 42.8 62.4 46.2 68.4 62.5 �
 38.1 32.4 25.5 33.5 20.3 21.5 �
 18.0 17.5 7.6 14.4 6.4 9.0 �
 6.4 6.6 2.3 3.8 4.6 6.2 �
 1.8 0.6 2.1 2.1 0.3 0.8 �
 34.8 65.2 62.2 39.2 71.9 71.0 �
 35.7 23.7 24.1 33.5 19.2 19.5 �
 19.4 7.8 9.5 18.3 4.7 5.0 �
 8.2 2.6   2.3 5.7 3.8 3.9 �
 1.9 0.7 1.9 3.4 0.3 0.6 �
 29.5 59.8 39.2 73.6 57.4 67.6 �
 34.8 26.8 36.6 18.3 27.3 20.3 �
 23.3 9.0 15.8 4.0 10.0 6.8 �
 10.3 3.6 5.5 1.7 5.1 4.5 �
 2.1 0.8 2.8 2.5 0.3 0.7 �
 50.6 64.9 61.8 53.8 70.3 71.6 �
 33.2 24.0 21.5 31.6 17.6 17.2 �
 10.8 7.1 9.5 7.0 7.4 5.4 �
 4.1 3.5 5.2 4.8 4.0 5.0 �
 1.4 0.5 2.1 2.9 0.7 0.7 �
 51.4 71.4 82.3 56.3 56.0 58.2 �
 31.1 20.9 13.0 28.7 30.1 29.9 �
 11.3 4.9 2.2 10.3 7.6 6.8 �
 5.0 2.5 0.8 2.5 5.4 3.8 �
 1.2 0.3 1.8 2.3 0.9 1.3 �
 68.4 82.2 57.4   83.7 78.0 �
 24.5 14.5 30.7  12.5 17.0 �
 4.3 1.7 8.3  1.0 1.5 �
 2.0 0.9 1.8  2.5 2.6 �
 0.7 0.6 1.8  0.3 0.9 �
 24.4 61.5 41.9  80.5 85.8 �
 34.4 26.5 34.0  13.5 10.4 �
 29.9 8.8 18.1  3.0 1.6 �
 10.2 2.5 4.0  2.6 1.4 �
 1.1 0.5 2.0  0.4 0.9 �
 16.1 34.3 7.9 26.6 45.0 45.1 �
 27.8 35.0 19.3 36.3 30.1 26.9 �
 34.8 21.0 38.3 21.1 13.5 13.6 �
 19.5 9.2 32.5 9.5 11.0 13.6 �
 1.8 0.5 2.0 6.5 0.4 0.7 �
 30.3 69.2 48.1 43.9 65.4 68.6 �
 37.4 23.5 27.9 35.9 25.0 23.2 �
 22.5 4.8 15.8 9.7 5.7 4.5 �
 8.5 1.7 6.2 2.7 3.5 2.4 �
 1.3 0.8 1.9 7.8 0.3 1.3 

    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
    4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
     4.   ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
    4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
    4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
    4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
    1 .  とても役に立つ�
    2 .  まあ役に立つ�
    3 .  あまり役に立たない�
    4 .  ぜんぜん役に立たない�
   無回答・不明�
   1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�

心にゆとりがある幸せな
生活をするために�

趣味やスポーツなどで楽
しく生活するために�

尊敬される人になるため
に�

会社や役所に入ってえら
くなる（出世する）ため
に�

よいお父さん、お母さん
になるために�

社会で役に立つ人になる
ために�

いい友だちがいると幸せ
になれる�

いい大学を卒業すると将
来、幸せになれる�

お金がたくさんあると幸
せになれる�

（わが国は、）努力すれば
むくわれる社会だ�

12

11

学
校
の
勉
強
は
、
次
の
こ
と
に
ど
の
く
ら
い
役
立
つ
と
思
い
ま
す
か�

あ
な
た
は
、
次
の
意
見
を
ど
う
思
い
ま
す
か�
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   1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
     4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう思う�
    2 .  まあそう思う�
    3 .  あまりそう思わない�
    4 .  ぜんぜんそう思わない�
   無回答・不明�
   1 .  中学校まで（前期中等教育）�
    2 .  高校まで（後期中等教育）�
    3 .  専門学校･各種学校まで�
    4 .  短期大学・専門大学（2～3年制）まで�
    5 .  専門大学（3～4年制）まで�
    6 .  カレッジまで�
    7 .  四年制大学まで�
    8 .  大学（ 5 年制）まで�
    9 .  大学（ユニバーシティ）まで�
   10.  カレッジ／ユニバーシティまで�
   11.  大学院まで�
   12.  大学院博士課程まで�
   13.  軍�
   14.  その他�
   15.  わからない�
   無回答・不明�
   1 .  とてもそう�
    2 .  少しそう�
    3 .  ぜんぜんそうではない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう�
    2 .  少しそう�
    3 .  ぜんぜんそうではない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう�
    2 .  少しそう�
    3 .  ぜんぜんそうではない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう�
    2 .  少しそう�
    3 .  ぜんぜんそうではない�
   無回答・不明�

（わが国は、）競争がはげ
しい社会だ�

将来、一流の会社に入っ
たり、一流の仕事につき
たい�

女子はそれほど勉強をが
んばらなくてもいい�

算数は男子のほうが向い
ている�

あなたは将来、どの学校まで進み
たいですか　※2

目が疲れやすい�

だるい�

あくびがでる�

いらいらする�

15

13

12

あ
な
た
は
、
次
の
意
見
を
ど
う
思
い
ま
す
か�

あ
な
た
は
ふ
だ
ん
、
自
分
の
か
ら
だ
に
つ
い
て
、�

次
の
よ
う
に
感
じ
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
か�

�
 25.0 55.5 64.7 26.6 38.9 33.7 �
 34.7 30.9 22.5 42.6 43.4 44.5 �
 28.1 9.5 7.5 16.5 11.7 11.6 �
 10.0 3.2 2.8 5.5 5.5 8.5 �
 2.4 0.8 2.4 8.7 0.4 1.7 �
 32.0 84.0 62.8 39.2 63.9 60.0 �
 25.2 11.3 25.8 32.9 21.7 21.8 �
 26.7 2.8 7.4 14.6 7.5 9.5 �
 14.6 0.8 1.3 5.9 6.3 7.5 �
 1.4 1.0 2.8 7.4 0.7 1.2 �
 5.8 6.1 9.3 10.5 13.7 12.8 �
 7.1 8.2 5.4 7.6 8.8 6.5 �
 32.6 18.1 15.8 14.6 8.8 7.7 �
 52.8 66.7 67.4 59.9 68.1 72.0 �
 1.8 0.9 2.1 7.4 0.7 0.9 �
 15.0 15.6 23.2 25.9 22.6 20.9 �
 15.0 18.9 12.4 14.4 11.6 9.6 �
 27.5 20.5 15.3 14.3 8.8 8.3 �
 41.5 44.1 47.5 38.6 56.6 60.1 �
 0.9 0.9 1.6 6.8 0.6 1.0 �
 2.6 1.0 0.1 2.1 8.6 4.2 �
 18.1 3.6 0.4 11.0 8.1 1.6 �
 17.0          2.8    �
 7.0 14.2         1.9    �
                          11.0   �
               21.2  �
 18.3 32.1       15.7    �
              30.6   �
                13.6  �
           29.6 �
 14.3 30.2 65.2  23.2 19.8 �
                  6.5   �
            5.8 �
 1.2 2.8 7.4 2.7 2.8 9.6 �
 19.2 14.3 5.5 30.6 20.3 18.0 �
 2.4 1.8 0.9 5.5 2.1 11.4 �
 19.1 36.7 20.8 10.6 17.2 14.8 �
 41.4 48.8 56.7 43.2 52.6 52.5 �
 37.1 13.7 19.8 38.4 29.5 31.1 �
 2.4 0.8 2.8 7.8 0.7 1.7 �
 13.6 20.1 7.8 13.5 15.1 18.5 �
 36.6 47.2 32.1 53.4 60.6 57.6 �
 48.0 31.6 56.0 25.7 23.5 22.0 �
 1.9 1.1 4.2 7.4 0.8 1.9 �
 19.6 10.0 13.5 7.2 35.9 39.5 �
 39.5 33.0 47.5 41.3 52.1 47.3 �
 38.7 55.7 35.3 42.6 11.4 11.4 �
 2.2 1.3 3.7 8.9 0.7 1.8 �
 35.2 36.2 17.7 20.2 28.6 32.9 �
 46.3 46.8 53.1 52.9 59.0 55.4 �
 16.8 15.7 25.9 18.3 11.8 9.9 �
 1.6 1.2 3.3 8.7 0.6 1.8 

※2　 ヘルシンキは複数回答のため、合計が100％になるように、より上級の学校を優先してリコードした。�
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    1 .  とてもそう�
    2 .  少しそう�
    3 .  ぜんぜんそうではない�
   無回答・不明�
    1 .  とてもそう�
    2 .  少しそう�
    3 .  ぜんぜんそうではない�
   無回答・不明�
　  1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  ない�
   無回答・不明�
   1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  ない�
   無回答・不明�
    1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  ない�
   無回答・不明�
    1 .  よくある�
    2 .  時々ある�
    3 .  ない�
   無回答・不明�
  1 .  家には本（マンガや雑誌以外）がたくさんある�
   2 .  親は毎日、新聞を読んでいる�
  3 .  ほとんど毎日、親は私に「勉強しなさい」と言う�
   4 .  この1か月の間に、親に勉強をみてもらったことがある�
  5 .  親は私にいい大学に行くことを期待している　※1�
   6 .  親とよく話をする �
   7 .  お母さんは私の成績をよく知っている�
   8 .  お父さんは私の成績をよく知っている�
   9 .  家族は私の成績をよく知っている�
  10.  親に博物館や美術館に連れていってもらったことがある�
  11.  お父さんは大学を卒業している　n=1,042（東京）※3�
  12.  お母さんは大学や短期大学を卒業している　n=1,042（東京）※3�
  13.  自分専用のパソコンを持っている�
  14.  自分専用の携帯電話を持っている�

あきっぽい�

朝、なかなか起きられな
い�

家でインターネットを使
って何か調べる�

家でパソコンを使う�

学校でパソコンを使う�

学校でインターネットを
使って何か調べる�

17

16

15

パ
ソ
コ
ン
な
ど
の
メ
デ
ィ
ア
（
機
械
）
に�

つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す�

あ
な
た
の
家
の
こ
と
に
つ
い
て�

お
聞
き
し
ま
す
（
複
数
回
答
）�

�
 18.3 19.8 10.7 12.7 30.5 37.1 �
 39.8 37.1 33.0 41.8 45.3 44.4 �
 40.2 41.9 52.4 35.9 23.6 16.8 �
 1.7 1.2 3.9 9.5 0.6 1.8 �
 32.0 37.7 19.0 42.0 47.5 51.1 �
 35.6 32.1 35.0 34.0 34.9 30.8 �
 30.8 29.0 43.8 17.1 17.2 16.8 �
 1.6 1.2 2.3 6.8 0.5 1.4 �
 39.9 54.0 40.8 50.8 66.1 58.1 �
 36.0 30.5 42.3 41.3 23.8 32.6 �
 22.7 14.5 14.5 4.8 9.9 8.6 �
 1.4 0.9 2.4 3.2 0.2 0.7 �
 19.7 11.2 12.9 11.8 46.9 18.3 �
 71.4 48.1 67.4 74.0 51.0 69.8 �
 7.3 39.5 16.6 9.9 1.5 11.0 �
 1.5 1.3 3.1 4.4 0.6 0.8 �
 37.6 59.5 36.2 30.6 50.7 38.5 �
 31.9 28.4 26.8 44.3 32.6 42.8 �
 28.2 10.7 34.2 20.3 16.3 17.8 �
 2.2 1.4 2.8 4.8         0.5        0.8 �
 24.7 15.2 8.6 21.3 48.9 18.8 �
 59.5 39.2 24.8 49.4 43.7 57.4 �
 13.9 44.3 63.3 23.6 7.2 22.8 �
 1.8 1.3 3.3 5.7 0.2 0.9 �
 65.2 75.6 79.9 81.4 77.7 71.4 �
 67.1 64.9       68.3    �
 37.7 66.8 41.3 31.4 51.9 41.0 �
 64.1 63.7 49.4 48.5 60.9 55.0 �
 28.8 93.2 88.1 64.6 87.6 92.4 �
 86.5 78.1 74.3 74.1 76.8 73.0 �
 78.9 90.5       82.3    �
 58.8 77.5       65.6    �
       84.4 72.3 87.5  �
 64.6 75.4 58.7 51.1 60.3 57.8 �
 53.7 70.7 39.9 51.5 52.5 64.8 �
 42.8 62.1 46.8 57.0 57.2 68.2 �
 12.8 27.7 39.7 35.9 55.0 46.8 �
 34.6 26.1 18.8 93.0 54.9 41.5 

※3　東京は、回答しなかった学校を除いて集計している。       �

※4 　15 ～ 17 では質問紙で連続して無回答にしていたケースを集計から除外したため、ロンドンのサンプル数は878名となっている。�
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